



MÁRIA BUJŇÁKOVÁ

Mivel a környezetükben azt érzi, hogy együtt erősebbek, nagyon szoros és jó együttműködést alakítottak ki a gazdák, az eladók és a termelők között is.

Azonosítási adatok:

Név: Mária Bujňáková

Elhelyezkedés: Krásna Lúka/Széprét, Szlovákia

A gazdaság mérete: 650 ha

Az alapítás éve: 1995

Legfőbb tevékenység: szarvasmarha tenyésztés

Web / Facebook / Twitter: nincs adat

A gazdaság létrehozása: a farm alapítója a gazdálkodó édesapja volt, akit kiskora óta vonzott a mezőgazdaság. Ez fiatalkorában sem változott, ezért elhatározta, hogy egy mezőgazdasági szakközépiskolában tanul, és bár nem kapta meg családja támogatását ahhoz, hogy gazdálkodó pályára lépjen, ez nem tántorította el, és 1995-ben kezdett aktív gazdálkodásba.

A vállalkozás helye: a gazdaság Krásna Lúka/Széprét község közelében található, mely nevével is tökéletesen jellemzi ezt a környezetet és a mezőgazdasági lehetőségeket. A falu a Lócsei dombság része, 545 m tengerszint feletti magasságban.

A vállalkozás fejlesztésének rövid összefoglalása a kezdetektől napjainkig: gazdálkodásuk első éveiben az elválasztott bikák beszerzésére koncentráltak, melyeket a szükséges súlyra neveltek és vágásra szántak. Ezen kívül 3-5 tejelő tehenet tartottak, a tejet a helyieknek adták el, a többit pedig terméké dolgozták fel, ami főleg túróból és gomolyából állt. Fokozatosan tértek át a piaci tejtermelés nélküli tehéntartásra, és az Aberden Angus fajtára szerettek volna koncentrálni. Idővel azonban kiderült, hogy az akkori európai politika nem nagyon támogatta ezt a fajtát, értékesítése nehézkes volt, ezért, kénytelenek voltak átállni egy másik fajtára, ami a limuzin lett. Ez a fajta nagyon hasznosnak bizonyult a gazdaság számára, és a mai napig folytatják tenyésztését. Idővel az elsődleges tej termelés területére is kiterjesztették tevékenységüket, és 2016-tól a gazdálkodó egy tehéntenyésztéssel és piaci tejtermeléssel foglalkozó gazdaság kizárólagos tulajdonosa lett. Ez a telep átfogó korszerűsítést igényelt, nemcsak térbeli, hanem technológiai szempontból is, így fokozatosan nekiláttak a tehénistállók rekonstrukciójának, ahol a céljuk az volt, hogy a szabadtartás felé mozduljanak el. A következő lépés egy korszerű tejüzem építése volt. 2020 májusában új fejőházat létesítettek, jelenleg 160 Montbeliardei fajta tejelő tehenet tartanak. Tovább folytatódik az istállók fokozatos rekonstrukciója, az állatok és az emberek jólétének megteremtése érdekében.

A jövőre vonatkozó szándékok: terveik között szerepel az, hogy ne csak a húst, hanem a megtermelt tej egy részét is feldolgozzák és ilyen módon értékesítsék. Az agroturizmusban is nagy lehetőséget látnak, ezért szeretnék megnyitni a gazdaságuk kapuit az érdeklődők előtt, közelebb vinni őket a természethez és a gazdaságban zajló munkákhoz. Szeretnék megmutatni az embereknek, miről is szól az ételük, és felkelteni az érdeklődést az ágazat iránt. A

gyerekeknek és fiataloknak is lehetőséget teremtenek arra, hogy a gazdaságban tanuljanak, megismerjék az állattenyésztés fontosságát, és megtanulják az állatokkal való helyes bánásmódot és viselkedést.

A gazdaságon belüli együttműködés a családtagok között, más gazdálkodókkal, eladókkal és egyéb termelőkkel történő együttműködés: mivel a környezetükben azt érzik, hogy együtt erősebbek, nagyon szoros és jó együttműködést alakítottak ki a gazdák, de az eladók és a termelők között is. Kölcsönösen tudatában vannak annak, hogy szükségük van egymásra, ezért értékelnek minden együttműködést.

Generációváltás a gazdaságban és a következő generáció kapcsolatának kialakítása a gazdálkodáshoz és ehhez az életmódhoz: Mária már gyerekkorában is tudatában volt annak, hogy édesapja gazdálkodásból él, ez az ő álma, amit szívvel-lélekkel valósít meg. Úgy vélte, hogy a nehéz pillanatok, napok vagy évek, amelyekkel apja megküzdött és küzd még ma is, azért vannak, hogy megtanítsák valamire, ami az ő esetében az alázatosság volt. Azt vallja, ha az ember közvetlen környezetében olyan emberek vannak - esetében a szülei - , akiknek tettei és cselekedetei összhangban vannak, akkor az nagyon vonzó lehet, és arra ösztönzik, hogy mindennek részese legyen. A mezőgazdaságra pedig többszörösen is igaz, hogy ha beleszeretsz, az egy életre szól. A szüleitől ezt a szemléletet kapta ő, és testvérei is, arra is megtanították, hogy mindazt, amit egy gazda tesz, nem csak magáért vagy családjáért teszi, hanem minden emberért, ezért felelősségteljesen kell hozzáállnia a mezőgazdasághoz.

Fényképek:





Viability of small farms managed by young farmers under new
"farm-to-fork" strategy (2020-1-CZ01-KA203-078495)

